
 

Καταδίκη της στρατιωτικής επέμβασης των ΗΠΑ κατά Βενεζουέλας 

Αλληλεγγύη στον λαό και υπεράσπιση του διεθνούς δικαίου 

 

Οι Ηνωμένες Πολιτείες κλιμακώνουν απροκάλυπτα την επίθεση κατά της 

Βενεζουέλας, παραβιάζοντας θεμελιώδεις αρχές του διεθνούς δικαίου και του 

Καταστατικού Χάρτη του ΟΗΕ. Με το προσχηματικό αφήγημα της «καταπολέμησης 

του εμπορίου ναρκωτικών», οι ΗΠΑ επιδιώκουν να κατασκευάσουν άλλοθι για 

στρατιωτική και πολιτική επέμβαση σε ένα κυρίαρχο κράτος, καταπατώντας κατάφωρα 

την αρχή της εθνικής κυριαρχίας, της μη επέμβασης στις εσωτερικές υποθέσεις και του 

δικαιώματος των λαών στην αυτοδιάθεση. Η επιβολή κυρώσεων, ο οικονομικός 

αποκλεισμός και η απειλή ή χρήση βίας συνιστούν πράξεις συλλογικής τιμωρίας που 

πλήττουν πρώτα και κύρια τον λαό της Βενεζουέλας και αντιβαίνουν σε κάθε έννοια 

διεθνούς νομιμότητας. 

Η αρπαγή του προέδρου Μαδούρο και η στρατιωτικοποίηση της πολιτικής σύγκρουσης 

αποκαλύπτουν ότι ο πραγματικός στόχος δεν είναι η «δικαιοσύνη» ή η «καταπολέμηση 

του εγκλήματος», αλλά ο έλεγχος των τεράστιων ενεργειακών και φυσικών πόρων της 

χώρας και η επιβολή ενός πειθήνιου καθεστώτος. 

Τέτοιες ενέργειες υπονομεύουν τη διεθνή ασφάλεια και ειρήνη, δημιουργώντας 

επικίνδυνα προηγούμενα μονομερούς παρέμβασης και εντείνοντας τις διεθνείς εντάσεις 

με απρόβλεπτες συνέπειες. 

Παράλληλα, στη χώρα μας, ο Έλληνας Πρωθυπουργός έκανε μια απαράδεκτη και 

ντροπιαστική δήλωση. Μεταξύ άλλων ανάφερε πως «Δεν είναι ώρα να σχολιάσουμε τη 

νομιμότητα των πρόσφατων ενεργειών». Η τοποθέτηση αυτή φανερώνει ότι ο κ. 

Μητσοτάκης υιοθετεί εμμέσως τις αποικιοκρατικού τύπου εισβολές και τον μη 

σεβασμό του διεθνούς δικαίου.  

Ως Ενωτική Αγωνιστική Εκκίνηση στην ΑΔΕΔΥ καταγγέλλουμε απερίφραστα την 

επιθετικότητα των ΗΠΑ και κάθε επέμβαση που καταπατά το διεθνές δίκαιο και 

τα δικαιώματα των λαών. Δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στον λαό της 
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Βενεζουέλας, που έχει το αναφαίρετο δικαίωμα να αποφασίζει μόνος του για το μέλλον 

του, χωρίς απειλές, εκβιασμούς, κυρώσεις και εισβολές. Η υπεράσπιση της ειρήνης, της 

λαϊκής κυριαρχίας και της διεθνούς νομιμότητας αποτελεί υπόθεση όλων των 

εργαζομένων. 

Καλούμε την ΑΔΕΔΥ να πάρει θέση. Να σταθεί ενάντια στις ιμπεριαλιστικές, 

στρατιωτικές ή οικονομικές παρεμβάσεις μιας χώρας σε μια άλλη, ενάντια στους 

πολέμους και στην σταθερή υπεράσπιση της ειρήνης, της δημοκρατίας 

 

 


